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Уважаемые депутаты, приглашенные!
Сегодня я представляю вашему вниманию итоги социально-экономического развития района за 2023 год.
Отчет на сессии районного Совета депутатов, основанный на итогах социально-экономического развития района дает возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы.    
Сейчас я  проинформирую вас о том, что сделано  по отраслям: образования, спорта, культуры, жилищно-коммунального хозяйства.  Развитие социальной сферы невозможно без устойчивой  экономики, а основу экономики района составляет сельское хозяйство.
Сельское хозяйство
Структура сельского хозяйства на сегодняшний день представлена 8 сельскохозяйственными предприятиями и 20 крестьянско-фермерскими хозяйствами.
В прошедшем году погодные условия для наших хлеборобов выдались сложными. Малые запасы влаги в почве на начало полевых работ, отсутствие дождей в весенне-летний период, а затем обильные осадки  во время заготовки кормов и уборочной кампании в значительной степени повлияли на сбор сельхозпродукции с наших полей. По  итогам 2023 года собрано 79,3 тыс. тонн зерновых и зернобобовых,68 % к уровню прошлого года, технических культур14,1 тыс. тонн (95,9%).Урожайность зерновых составила 13,8 ц/га (69,3%), подсолнечника – 13,0 ц/га. (87,8 %). 
Поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств на начало 2024 года составило 10016 гол. (100,3% к уровню прошлого года), поголовье коров -4605 (101,7% к уровню прошлого года). За прошедший сельскохозяйственный год хозяйства района произвели  17,7 тыс. тонн молока (89,8% к уровню прошлого года). Продуктивность дойного стада составила 5779 кг. на 1 фуражную корову, это на 225 кг. выше, чем в 2022 году. 
Произведено на убой скота в живом весе 2,9 тыс. тонн (90,6% к уровню прошлого года). Количество пчелосемей во всех категориях хозяйств насчитывает 9,6 тыс. семей (101,4% к уровню прошлого года)
Производство меда составило 90 тонн (увеличение в 1,9 раза к уровню прошлого года). 
За 2023 год приобретено 5 единиц техники и 42 единицы оборудования на 500,0 млн. рублей.
Кроме того, в хозяйствах района строились новые складские помещения (ООО «АГРО-Восточный», ООО «Чарышское», ООО «Бурановское», ООО «Танит», КФХ Навицкой Елены Викторовны), (КФХ Радионовым  Алексеем Юрьевичем), ООО «Огневское» – всего  освоено порядка 99,3 млн. руб.
В целом по результатам финансово-хозяйственной деятельности  прибыль составила 206,0 млн. руб. на 619 млн. руб. меньше уровня прошлого года.  В отрасли трудится 508 человек. Средний уровень заработной платы в 2023 году составил 40795 руб.(103,0%).
Хозяйства района за год получили 37,8 млн. руб. субсидий.
Промышленность
Объем отгруженных товаров собственного производства за 2023 год составил 1,6 млрд. руб.(93 % к уровню прошлого года).За прошедший период  объемы производства  составили: сыра-  3,5  тыс. тонн – 109,4%, масла сливочного-256 тонн-165%, муки  72,4 тыс. тонн-128.4%, крупы 8,6 тыс. тонн – 95,5%), кондитерских изделий (5,0 тонн – 125%). Численность работающих составила 365 чел. Среднемесячная заработная плата в отрасли за 2023 год сложилась в сумме 48802 руб. или 120,6%.
Жилищно-коммунальное хозяйство, инвестиции
[bookmark: _GoBack]В рамках выделенных средств на реализацию мероприятий по подготовке к отопительному периоду было освоено 7,4  млн.  руб., приобретено и установлено в котельных района, отапливающих объекты социальной сферы следующее оборудование:4 котла (д/сад Теремок, Елочка, Огневский с/Совет, Усть-Калманское ЖКХ). Приобретено 6 электрогенераторов большой и малой мощности, как резервное питание для котельных района. Проведены обследования помещений и оборудования 4 котельных МУП «Усть-Калманское ЖКХ» и отремонтирована кровля крыши на котельной№3 (ул. Мирная). Кроме  этого закуплено угля (каменного, бурого) на общую сумму 15,7  млн.руб..
Для обеспечения водоснабжения населения в п. Новый Чарыш выполнены работы  по капитальному ремонту водопроводной сети протяженностью  1700 метров, и осуществлено бурение скважины. Проложено водопроводной трубы 660 метров   в с. Чарышское  и  подключено к центральной системе, а также проведена работа по ремонту системы водоснабжения в с. Пономарево заменено 600 метров водопроводной трубы.  Общий объем финансирования составил 11,7 млн. руб.  В с. Огни начаты работы по реконструкции системы водоснабжения -128,6 млн. руб. протяженностью  8,5 км. За 2023 г профинансировано 5,0 млн. руб.( окончание  в 2024 году)
Проведен ремонт улично-дорожной сети в с. Усть-Калманка по ул. Алтайской  с участием краевого и местного бюджетов объем финансирования – 8,8 млн. руб. На содержание и улучшение состояния дорог потрачено 4,4 млн.руб. из муниципального дорожного фонда.  
По дорогам краевого значения подведомственным Алтайавтодору выполнены работы по ремонту автомобильной дороге Алейск-Чарышское - 15 км со стороны  Алейска до стелы Усть-Калманский район и 9 км от Новокалманки в сторону Новотроенки. Капитально отремонтировано протяженностью 16 км дорожного полотна  Огни-Михайловка с асфальтовым покрытием. Кроме этого  отсыпано 7 км дорог района по разным направлениям. В марте 2023 года Южное ДСУ оперативно восстановило размытую дорогу  ведущую на  с. Пономарево.  На особом контроле находятся дороги, где проходят школьные маршруты.
За прошедший год оборудовано 10 контейнерных  площадок в с. Усть-Калманка -313,4тыс.руб.
В 2023 году жители шести сел приняли участие в проекте поддержки местных инициатив. Жители с. Усть-Калманка провели ремонт Детской школы  искусств и благоустройство места отдыха (ЦДТ) в п. Новый Чарыш жители отремонтировали водопровод, в с. Новокалманка проведен монтаж уличного освещения, в с. Михайловка -  благоустройство  кладбища,  в с. Новобураново и Кабаново обустроили спортивную и детскую площадки  общий объем финансирования – 10,5 млн.  руб. По проекту Формирование современной городской среды  в с. Усть-Калманка  выполнены работы по устройству   пешеходной аллеи -3,1 млн.руб. 
На территории района ведется строительство жилья. В результате построено 7 жилых домов, введено в эксплуатацию 565,9 квадратных метров жилья. 
В течение года совместно с сельсоветами были проведены рейды по выявлению нарушений гражданами правил благоустройства населенных пунктов. Выдано 6 предписаний о необходимости очистки территорий от мусора.  В течение года проводятся рейды либо оперативные выезды по факту незаконной вырубки лесных насаждений. В  районе продолжаются работы по обустройству контейнерных площадок и изготовлению контейнеров под коммунальные отходы. Жители района принимают участие в акциях по посадке деревьев.
Рынок труда
 По итогам 2023 года среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям  составила 40398 руб. или 114,1% к уровню прошлого года. На регистрационном учете в центре занятости населения  на 31 декабря 2023 года состояло 92 безработных (95). Трудоустроено 270 человек, на общественные работы привлечено 10 человек. Создано 76 рабочих мест, в том числе 34 рабочих мест модернизировано.
На 01.01.2024 г. в районе зарегистрировано 246 субъектов малого  и среднего предпринимательства, за текущий год вновь образовавшихся индивидуальных предпринимателей 35.(46) Общая численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства 1100 человек (1113), 444 самозанятых граждан. (296) В рамках информационного сопровождения, в течение 2023 года специалистами Администрации района было предоставлено 96 информационно-консультационных услуг.
    На потребительском рынке сохраняется положительная динамика развития: оборот розничной торговли в январе – декабре 2023 года составил 395,3 млн. руб., рост 122,8% к уровню 2022 года.  Жителям района предоставляют различные товары 137 магазинов. За прошедший год закрылось 7 магазинов со смешанным ассортиментом, в том числе в райцентре 5 магазинов, в селах Бураново-1, Кабаново 1. Жителями района расширяется спрос на дистанционные форматы торговли, такие как интернет-магазины. На территории райцентра открылись пункты выдачи популярных интернет - заказов «Валдберис», «Ozon».  
Органы социальной защиты населения  
	Управлением социальной защиты в рамках законодательства реализуется широкий  круг полномочий. Жителям района доступны 55 социальных выплат. Совокупные расходы на социальные выплаты и услуги для жителей района составили 110 млн. руб.  Наиболее  востребованными мерами являются ежемесячная денежная выплата, которые получают ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица, сельские специалисты, педагоги.  Предоставляются субсидии  на жилье и ремонт Ветеранам Великой Отечественной Войны. 
          Особой поддержкой пользуются семьи участников СВО и сами участники. Работа идет системная, оказывается не только материальная помощь, но и психологическая, бытовая, медицинская, юридическая.  С июня 2023 года начал свою работу филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции  «Защитники Отечества». На территории района осуществляет свою  деятельность социальный координатор .  В течении года к социальному координатору поступило 96 обращений. Больше всего вопросов связано с назначением мер социальной поддержки.   В декабре месяце перед Новым Годом Администрация района совместно с Социальной защитой населения , социальным координатором и главами  сельсоветов  провели встречи с семьями участников СВО. Во всех  сельсоветах, где за чашкой чая проговорили о наболевшем,  рассказали о новых видах поддержки, процедуре получения удостоверения ветерана боевых действий, поздравили с Новым Годом и пожелали скорейшего возвращения домой наших защитников.
         С начала проведения СВО  в районе создан волонтерский  отряд «Нити добра». Среди основных направлений работы волонтерского отряда можно выделить следующее:
          сбор денежных средств, сбор гуманитарной помощи от жителей района для передачи бойцам в зону СВО. Жители района активно включились в патриотические акции: «Материнское тепло солдату, Подарок солдату, Письмо солдату. В сборах участвовали практически все: пенсионеры, коллективы и организации района, а также дети, которые  отдавали и отдают из своих накоплений копеечки для того, чтобы быть причастным к победе.  В итоге  собрано 4,8 млн. рублей. 
                                    Образование
Самой крупной социальной отраслью района является образование. Изменений в структуре сети образовательных учреждений в 2023 году не было. Дошкольным образованием в районе охвачено 344 ребенка от 2 до 7 лет, что составляет 61 %  от общей численности детей дошкольного возраста (от 0 до 7 лет). На текущую дату в школах района 1379 обучающихся, что на 30 детей меньше, чем в прошлом году.
 ЕГЭ сдавали 56 выпускников (в 2022 году 51 выпускник). Все выпускники успешно прошли государственную итоговую аттестацию. Высокие баллы получены по русскому языку,  литературе  и английскому языку. Медалью «За особые успехи в учении» награждена Кубышкина Анна,  выпускница Чарышской средней школы.
 В рамках реализации проекта «Точка Роста» естественнонаучной направленности в  Кабановскую школу поступило оборудование, которое используется в учебном процессе, во внеурочной занятости при реализации программ дополнительного образования.  В рамках реализации проекта « Современная школа» направление «Цифровая образовательная среда» в четырех школах установлено оборудование на сумму 1,2 млн. руб. В Усть-Калманскую среднюю школу поступил автобус. 
  В 2023 году была организована работа 10 пришкольных профильных смен, на которых отдохнуло 570 детей,  25 детей отдыхали в краевых загородных лагерях. 
Численность учителей составляет 134 человека, в том числе до 35 лет всего лишь 15 человек, а старше  55 лет 38 человек.  Все вакансии в образовательных организациях закрыты, но есть перспективная потребность в педагогических  кадрах во многих школах.  На уровне муниципалитета мы по-прежнему сохраняем все формы поддержки молодых педагогов: подъемные, компенсация оплаты за аренду жилья и доплаты к окладу в первые три года работы в образовательном учреждении.  В 2023 году выплату получили 4 молодых специалиста, прибывших на работу в школы района. ( Огневская  школа  по  изо и музыке, ЦДТ  преподаватель танцев и театрального кружка, ДШИ  преподаватель  декоративно-прикладного искусства). В  прошедшем году заключено четыре договора о целевом обучении  по программе высшего образования с 4 выпускниками школ района.( Усть-Калманская школа –педагог -психолог, история и обществознание и педагог начальных классов и английского языка, Кабановская школа- физкультура и обж)
                   Демография, здравоохранение
Согласно данным  статистики численность постоянного населения в  районе  на начало 2024 года составила 10944 человек, из них мужчин – 5095 чел. (46,6%) и женщин – 5849 чел. (53,4%). В возрастной структуре населения района доля пожилых людей составляет 35,5%, тогда как доля детей - 19,7%.. Удельный вес лиц трудоспособного возраста составляет 44,8 %, что является ключевым показателем развития трудового потенциала
В 2023 году родилось 53 ребенка, умерло 232 человека. Естественная убыль составила 179 человек. Фактором, влияющим на численность населения района, является миграция населения. В 2023 году количество прибывших в район 443 чел. меньше числа его покинувших-575 чел.( -132 человека). Сокращение численности -311 человек за год.
Несмотря  на  то, что  отрасль  здравоохранения  отнесена  к  полномочиям  края,  остановлюсь  на  актуальных  для  населения  нашего  района  позициях. Система здравоохранения в районе представлена центральной районной больницей и её структурными подразделениями в сельских населённых пунктах. 
Стационар имеет 52 койки круглосуточного пребывания, пролечено 1383 больных (870). План по профилактическим прививкам выполнен на 64%.   В 2023 году организована работа линии-122. Это дистанционное сопровождение пациентов состоящих на учете врача-терапевта с различными диагнозами такими как Гипертоническая болезнь, Сахарный диабет. Оператор линии 122 ежедневно обзванивает по 30-50 таких пациентов. Проводит опрос, анкетирование выявляет не стабильных пациентов, вносит данные в информационную систему с последующей записью на прием к врачу или посещением врача на дому.
Медицинскую помощь населению района в настоящее время оказывают 22 врача. Принят на работу врач-хирург по  программе Земский доктор.  Еще 2 врача  обучаются по целевому договору на 5 курсе  в район  должны приехать в 2025 году. В 2023 году  автопарк   пополнился  автомобилем скорой помощи полностью оснащенный всем необходимым оборудованием для оказания неотложной помощи. За счет  собственных средств  обновлено часть лабораторного оборудования. Закуплено в стационар 52 кровати. За счет средств  краевого бюджета  заменено напольное покрытие в поликлинике. В  Чарышской  амбулатории  проведен текущий ремонт.  В связи с пожаром в с. Бураново  сгорел ФАП по согласованию  с сельсоветомФАП разместился в здании сельского дома культуры ремонтные работы завершены. 
Культура
Учреждениями культуры проведено 1829 мероприятий, из них платных - 570  на 604,5 тыс.руб. 
Событием года стало торжественное открытие районного Дома культуры после капитального ремонта. Объем затрат на объект составил более 90  млн. рублей. Мероприятие прошло при участии Губернатора Алтайского Виктора  Петровича Томенко и министра культуры Алтайского края Елены Евгеньевны  Безруковой. В открытии приняли участие творческие коллективы района, с концертной программой «К родному краю» выступил Государственный молодежный ансамбль песни и танца «Алтай» им. А.Ф. Березикова.
В 2023 году проводился ремонт краеведческого музея, Детской школы искусств, обновлен интерьер и кресла Новокалманского СДК. В Культурно –Досуговыми  учреждениями района закуплена звукоусилительная аппаратура, офисная техника, мебель. Более десяти вокальных ансамблей и хореографических коллективов обновили костюмы.
В 2023 году учреждения культуры района стали участниками мероприятий Марафона культурных событий «Культпоход». Наши артисты радовали творчеством не только жителей Усть-Калманского района, но и с успехом выступали на сценических площадках Барнаула, Бийска, Алейского, Бурлинского, Краснощековского, Мамонтовского, Петропавловского, Смоленского, Чарышского, Шипуновского районов и Республики Алтай. 
Многофункциональный центр выступил партнером грантового проекта «Остров семейных сокровищ».  Проект направлен на социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья и реализован на средства гранта Губернатора Алтайского края в сфере образования и молодежной политики. Размер гранта составил 100 тыс. рублей.  Коллективы  активно участвовали во Всероссийских, краевых и межрайонных фестивалях и конкурсах, удостоены более двадцати дипломов. Среди значимых стоит отметить победу народного духового оркестра в I Всероссийском фестивале-конкурсе исполнителей на духовых и ударных инструментах «Кубок Алтая». Много побед одержали вокалистки молодежного вокального ансамбля «Гармония». Среди их достижений Диплом I степени Всероссийского фестиваля народного творчества и спорта им. М. Евдокимова «Земляки», Диплом II степени Х краевого фестиваля вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина, Диплом II степени XXV открытого краевого конкурса вокалистов «Золотая нота». 
Спорт
 В 2023 году проведено 58 спортивно-массовых мероприятий из них 7 межрайонных.  Проведена 10 зимняя Олимпиада спортсменов района, в ней участвовало 172 человека и  40 летняя Олимпиада - 254 участника.  Спортсмены из с. Новокалманка по лыжным гонкам приняли участие в финале 37  зимней  Олимпиады, которая проходила в с. Ключи. Отдельно стоит отметить спортивные  мероприятия среди школьников. На базе школ функционируют 7 школьных спортивных клубов, а также в каждой школе работают спортивные секции.  В течении года   было проведено 10 школьных соревнований в которых принимали участие  порядка 300 детей.  
В 2023 году  по  муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта Усть-Калманского района на 2021-2024 годы» на нужды спорта  и  инвентарь  было израсходовано  порядка 900 тыс.руб.   Успехи в спорте напрямую зависят от тренерского состава. Отсутствие методистов по спорту либо их слабая работа является основной проблемой в селах района. 
Бюджет
В 2023 году мы получили 534,9  млн. руб. доходов в консолидированный бюджет района, на 10,9% больше  уровня 2022 года. Из них объем привлеченных средств в район из краевого бюджета составил 388,1 млн. руб., больше прошлого года на 15% или на 50,7 млн.руб. Собственные доходы консолидированного бюджета района составили 146,9 млн.руб. увеличились на 1,5%. Основной доходный источник – налог на доходы физических лиц, которого поступило в бюджет района 92,4 млн.руб. или 62% от собственных доходов. Расходы бюджета составили 537,4 млн.руб.Основная составляющая бюджетных расходов приходится на социальную сферу.
Земля и имущество
В 2023 году заключено 40 договоров аренды земельных участков  на площадь 638,5 га, на сумму 1,0 млн.руб.  Всего в 2023 году действовало 419 договоров аренды земельных участков общей площадью  35,8 тыс.  га. Наибольшую площадь  аренды земельных участков, составили договора на земли сельскохозяйственного назначения-35,7 тыс.  га (99,7%), на сумму -10 млн.  руб. От аренды земли в бюджет района поступило 12,4 млн. руб. Сдача в аренду муниципального имущества позволила привлечь в районный бюджет 406,0 тыс. руб.  От приватизации имущества, по договорам, заключенным в 2014-2018 годах, в бюджет района поступило -31,6 тыс.руб., от продажи земельных участков поступило – 1,4 млн. руб. 
Общая сумма неналоговых поступлений в 2023 году составила – 13,6 млн. руб.
Государственные и муниципальные услуги.
        Активно эксплуатируется Государственная информационная система предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме в данной системе в 2023 году было обработано 1151 запрос. Всего было оказано 2560 муниципальных услуг. Информационным источником для изучения деятельности Администрации является официальный сайт, официальные страницы социальных сетей «Одноклассники», «Вконтакте» и «Телеграмм», ознакомиться с событиями в жизни района, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах можно на страницах  районной газеты «Ленинец».  По состоянию на 01.01.2024 года в систему «Инцидент Менеджмент» поступило и обработано 42 таких обращений, что составляет около 40% всех обращений. Для рассмотрения поступивших обращений граждан привлекались учреждения и организации, в чьей компетенции находится решение поставленных вопросов.    Со  стационарной связью ситуация меняется не в лучшую сторону и пока нет понимания, что будет лучше. Покрытие сотовой связью улучшается, установлены вышки сотовой связи в селах: Верх-Слюдянка, Новокалманка, Приозерный и Бураново
Уважаемые депутаты!
Подводя итоги 2023 года, и отмечая достигнутые результаты, мы ставим задачи на текущий 2024 год, а именно:
завершить реконструкцию водопровода в с. Огни;
продолжить ремонт улично-дорожной сети в с. Усть-Калманка (ул. Ленина);.
в текущем году привести в порядок здания сельхозуправления; совместно с Усть-Калманским, Огневским и Чарышским сельсоветами реализовать проекты местных инициатив;
по капитальному ремонту водопровода в с. Кабаново получено положительное экспертное заключение, в 2024 году будет направлена бюджетная заявка для участия в краевой адресной инвестиционной программе на 2025год.
Ряд вопросов находится в стадии решения и есть проблемы над которыми нам предстоит поработать;
капитального ремонта ждет здание спортивного зала «Алтай» 
необходимо подготовить документы для частичного ремонта, водопровода и теплотрассы по ул. Ленина в с. Усть-Калманка;
планируется ремонт двух многоквартирных домов по ул. Большевистской в с. Усть-Калманка;
требуется капитальный ремонт Новобурановской, Чарышской, Михайловской средних школ, детского сада «Елочка» проектно-сметная документация готова;
надеемся на окончание капитального ремонта дороги Михайловка – Антоньевка, работы выполняются Алтайавтодором. 
Ежегодно на постоянной основе Администрацией района осуществляются выезды на сходы граждан  во все населенные пункты. В ходе встреч с населением в формате прямого диалога обсуждались проблемные вопросы, это состояние дорог, как в населенных пунктах так и межпоселенческие , особенно в весенне-осенний период и вопросы качества связи ,интернета, благоустройства сел и другие вопросы.
Уважаемые депутаты!
Позади еще один год работы. Достигнутые районом успехи это результат труда депутатов, руководителей предприятий, учителей, врачей, работников жилищно-коммунальной сферы  и каждого жителя района. Выражаю свою признательность жителям района, депутатам, главам сельсоветов, руководителям предприятий, предпринимателям за взаимодействие и сотрудничество.
Уже два года, как мы живем в условиях специальной военной операции. Я хочу выразить слова  благодарности за поддержку тем землякам, которые сейчас защищают нашу с Вами свободу и независимость. Спасибо и их семьям за то, что совместно с волонтерами всячески оказывают бойцам посильную помощь. Оказание помощи, внимания и поддержка семьям и участникам СВО в приоритете и находится на особом контроле у Администрации района. Деятельность Администрации района на фоне политической и общественной активности очень многогранна, работы предстоит нам много,  я  надеюсь на вашу помощь и поддержку. 
Благодарю вас за внимание! Готов ответить на вопросы. 

