ОБОБЩЕНИЕ ПРАКТИКИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ ЗА СОХРАННОСТЬЮ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ В ГРАНИЦАХ  УСТЬ-КАЛМАНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ в 2019 году
В соответствии с Уставом муниципального образования                          Усть-Калманский район Алтайского края полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на Администрацию Усть-Калманского района Алтайского края.
Проведение муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений на территории Усть-Калманского района осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003               № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ), и административным регламентом по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Усть-Калманского района Алтайского края», утвержденного постановлением Администрации Усть=-Калманского района от 11.02.2020            № 39.
Объектом муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений являются дороги местного значения в границах населенных пунктов поселений Усть-Калманского района.

Предметом муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог является проверка соблюдения установленных правовыми нормами правил использования автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений Усть-Калманского района.

В целях исполнения статьи 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ уполномоченными лицами Администрации Усть-Калманского района плановые проверки в отношении юридических лиц с 1 января 2019 года                   по 31 декабря 2019 года не проводились.
