
Доклад о муниципальном земельном контроле на территории 

МО Усть-Калманский район за 2019 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Усть-Калманский район осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации; Гражданским кодексом Российской Федерации. Часть первая; Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ; Кодексом РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ; Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»; Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля и муниципального контроля; Положением  о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Усть-Калманский район, утверждённым решением Усть-Калманского районного Совета депутатов от 10.08.2016 № 49; Административным регламентом по исполнению муниципальной функции по осуществлению  муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Усть-Калманский  район Алтайского края утвержденным постановлением Администрации Усть-Калманского района № 142 от 14.05.2018 г.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Функции  по  осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края исполняет – председатель  комитета Администрации района по имуществу и земельным отношениям.

К задачам муниципального земельного контроля относятся: 

- деятельность по контролю за использованием земель на территории муниципального образования Усть-Калманский район в пределах полномочий органов местного самоуправления;

- соблюдение земельного законодательства (требований охраны и использования земель)  организациями, независимо от их организационно - правовых форм и форм собственности, их должностными лицами, а также гражданами.

Муниципальный земельный контроль проводится в виде плановых и (или) внеплановых проверках в форме документарной и (или) выездной проверки. Проверки осуществляются на основании  плана проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также в ходе рассмотрения заявлений и обращений граждан и юридических лиц. Плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проводятся не чаще чем один раз в три года. В срок до 1 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, проект плана проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей направляется в органы прокуратуры для рассмотрения и внесения предложений. По итогам рассмотрения данных предложений сформированный план проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей направляется в органы прокуратуры в срок до 1 ноября года, предшествующего году проведения плановых проверок.

Сроки и последовательность действий (административных процедур) по осуществлению муниципального земельного контроля определены Административным регламентом. 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Осуществление муниципального земельного контроля на территории Усть-Калманского района проводится за счет средств районного бюджета, выделяемых на финансирование текущей деятельности Администрации района.

 
Муниципальный земельный контроль осуществляется: в районной Администрации председателем комитета Администрации района по имуществу и земельным отношениям,  выполняющим также и другие функциональные обязанности, возложенные на комитет  без освобождения от исполнения основных должностных обязанностей. В 2019 году дополнительные штатные единицы не вводились и дополнительного финансового обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля не производилось.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль проводится в соответствии с разработанными  администрациями Усть-Калманского района планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые согласовываются с органами прокуратуры Усть-Калманского района. Предметом плановых проверок является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами по вопросам использования земель на вышеуказанных территориях муниципального образования Усть-Калманский район. 
В соответствии с ч. 1 ст. 26.2 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного  контроля (надзора) и муниципального контроля» с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положением статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства. В связи с этим план проверок на территории  Усть-Калманского района на 2019 год не утверждался. Внеплановых проверок не проводилось.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Председатель комитета Администрации района по имуществу и земельным отношениям  не является уполномоченным органом составлять протоколы об административных правонарушениях, выносить предписания об устранении нарушений, поэтому в случаях обнаружения достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения, материалы проверок направляются в Управление росреестра по Алтайскому краю (Чарышский отдел) для рассмотрения и принятия решения в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Показатели деятельности комитета по имуществу и земельным отношениям по муниципальному земельному контролю по состоянию на 01.01.2020 года следующие:

- устранение выявленных нарушений земельного законодательства составляет 0 %;

- выполнение плана поведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) – 100%;
- доля заявлений органов муниципального контроля направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0%;

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю – 0%;

- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 0%;

- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0%;

- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0 %;

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0 %;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- 0%;

- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) -0%;

- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0%.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:

- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.
Приложения
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