Пояснительная записка 
к форме федерального статистического наблюдения  об осуществления муниципального  земельного контроля на территории муниципального образования  Усть-Калманского района за I полугодие 2016 года.

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Усть-Калманский район осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации; Гражданским кодексом Российской Федерации. Часть первая; Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ; Кодексом РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ; Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»; Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля и муниципального контроля; Положением  о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Усть-Калманский район, утверждённым Решением районного Совета депутатов Усть-Калманского района  от 26.10.2006 № 42; Административным регламентом по исполнению муниципальной функции по проведению  проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земли на территории муниципального образования Усть-Калманский  район Алтайского края утвержденным постановлением Администрации Усть-Калманского района № 324 от 22.10 2012 г., а так же административными регламентами проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территориях сельсоветов (Чарышский, Пономарёвский, Приозёрный, Новобурановский, Кабановский, Усть-Калманский, Огнёвский, Михайловский, Новокалманский).

Функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края исполняет – Комитет по имуществу и земельным отношениям Администрации района – два специалиста, в сельских советах специалисты по земельным отношениям, назначаемые главами сельсоветов.

На 2016 год были подготовлены проекты Планов проведения плановых проверок юридических и физических лиц на территории МО Усть-Калманский для рассмотрения на законность  прокуратурой Усть-Калманского района. Предметом плановых проверок является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами по вопросам использования земель на вышеуказанных территориях муниципального образования Усть-Калманский район. В связи с учётом положений ежегодного послания Президента РФ Федеральному Собранию от 04.12,2014 г., о снижении административного давления на малый бизнес и сельхозпроизводителей, данные планы проверок прокуратурой Усть-Калманского района не были утверждены. 
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