 О результатах работы  муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Усть-Калманском районе на 2021-2024 годы» за    2022 год.
   В целях реализации программных мероприятий по направлению - нормативное правовое обеспечение профилактики правонарушений создана и работает:
- межведомственная комиссия по профилактике правонарушений на территории Усть-Калманского района разработана и утверждена постановлением главы Администрации района № 413 от 28.10.2020г. районная целевая программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Усть-Калманском районе на 2021-2024 годы».  
    Сотрудниками  МО МВД РФ «Усть-Калманский» проводятся ежеквартально отчеты перед населением на административных участках .
      Более 500 листовок было  изготовлено  и распространено по предупреждению фактов мошенничества.
 В Усть-Калманском районе при Администрации создана на постоянной основе народная дружина в количестве 75 человек. Разработан план работы на год. Всего за данный период времени было осуществлено более  300  выходов дружины. В качестве стимулирования членов народной дружины добавляется три календарных дня к отпуску каждому члену народной дружины. И поощрение  в виде денежных средств.              
       В    целях предупреждения правонарушений несовершеннолетних в образовательных учреждениях созданы добровольные объединения учащихся: отряды ДЮП (дружина юных пожарных) работает   в   МБОУ «Михайловская СОШ»  и в МБОУ «Усть-Калманская СОШ. Отряд «Юные инспекторы дорожного движения работае в МБОУ «Чарышская СОШ». В 7 школах района созданы и работают наркопосты. Члены наркопостов проводят профилактическую работу, выступают с лекциями, проводят выставки рисунков, выпускают листовки по антинаркотической тематике.           
[bookmark: _GoBack]                     В ходе реализации долгосрочной целевой программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Усть-Калманском районе на 2021-2024 годы» за 2022 год финансирование за счет средств местного бюджета составило  40000 рублей.
           Совместные мероприятия органов местного самоуправления и органов внутренних дел по укреплению правопорядка и борьбе с преступностью позволили не допустить многих негативных моментов в оперативной обстановке.
           Число преступлений насильственного характера (убийства и покушения на убийство, изнасилования, причинение тяжкого вреда здоровью и средней тяжести) не превысило показатель прошлого года.
            Требуют дальнейшего совершенствования формы и методы противодействия фактам мошенничества, значительная часть из которых совершается с использованием мобильных средств связи.
              Сохраняются проблемы в профилактической деятельности, что может  повлиять на дальнейший рост удельного веса преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, ранее судимыми, в том числе условно-осужденными. Актуальной останется проблема алкоголизации населения и совершения преступлений на этой почве.
              Реализация мероприятий районной целевой программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Усть-Калманском районе на 2021-2024гг» продолжается.

