Отчет отдела архитектуры и градостроительства Администрации 

Усть-Калманского района за 2017 год.

            В 2017  году было введено в эксплуатацию 9 жилых домов, общей площадью  682,7  кв.м.; из них: 
                кирпичных – 4 дома, общей площадью 401,4 кв.м.

                деревянных – 5 домов, общей площадью 281,3 кв.м.
                на территории Усть-Калманского сельсовета -  7 домов, общей площадью – 568,0 кв.м.;

на территории Новокалманского сельсовета – 1 дом, общей площадью – 50,9 кв.м.;

на территории Кабановского сельсовета   – 1 дом, общей площадью 63,8 кв.м.

  Выдано разрешений на строительство - 42 шт., из них на строительство индивидуального жилья – 11 шт. (общая площадь планируемого строительства и реконструкции  жилья около 1490,0 кв.м.)  
  В 2017 году были введены в эксплуатацию следующие объекты:

       Столярный цех в с.Усть-Калманка по ул.Кирпичная 15, общей площадью 218,4 кв.м.;
       Молокоприемный пункт в с.Михайловка, общей площадью 127,9 кв.м.;

       СТО для грузовых и легковых автомобилей в с.Усть-Калманка, общей площадью  85,2 кв.м.;

В 2017 году отремонтированы следующие объекты:

   -  в с.Усть-Калманка «Капитальный ремонт тепловых сетей от котельной №4 в границах ул. Кирова и ул.Степная», освоено 2 329 580,33  рублей;
   - в п.Приозерный отремонтирована МБОУ Приозерная СОШ  (выполнена шатровая крыша и установлен новый котел, освоено 1 500 000 рублей;
   - в с.Огни отремонтирована МБОУ Огневская СОШ (выполнена замена кровли и часть обрешетки), освоено 500 000 рублей;
    -  в с.Михайловка  в МБОУ Михайловская СОШ  установлен новый котел, освоено 490 250 рублей.

            В 2017 году Усть-Калманский район принял участие в программе местная инициатива, по которой отремонтировано несколько объектов: 
     - в с.Усть-Калманка был выбран объект «Капитальный ремонт МБУ ДОД «Центр детского творчества» в с.Усть-Калманка Усть-Калманского района Алтайского края, с.Усть-Калманка ул.Горького 53». (ДЮСШ) выполнена крыша из металлопрофиля и водосточная система, освоено 982 000 рублей;
    - в с.Новобураново объектом был выбран  Новобурановский клуб, где была отремонтирована крыша, освоено 1 254 771 рублей;
    - в с.Михайловка объектом реконструкции также был выбран клуб, где был произведен ремонт крыши и ремонт зрительного зала. Освоено 4 732 020 рублей.
Усть-Калманский район  принимает участие в Губернаторской  программе 80х80 с объектом «Капитальный ремонт муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Усть-Калманская средняя общеобразовательная школа» в с.Усть-Калманка усть-Калманского района Алтайского края, с.Усть-Калманка ,ул.Ленина 29». В настоящее время  выполнена работа по капитальному ремонту двухэтажного корпуса (блок №1) здания школы. Освоены средства краевого бюджета в размере 17 307, 486 тыс.рублей.

 В настоящее время получено положительное заключение КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края» для включения в программу на 2018 год следующих двух корпусов здания школы (блок №2 и блок №3).
МО Усть-Калманский район принимает участие в ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и период до 2020 года».  

1.  В рамках ФЦП начата работа по «Реконструкции системы водоснабжения в  с.Чарышское Усть-Калманского района Алтайского края» освоено_- тыс.рублей  , реконструировано ___  метров сетей.
 2.  В рамках ФЦП в 2017 году планируют  улучшить свои жилищные условия 1 семья молодых специалистов (4 чел.); Общая площадь планируемого жилья по программе около 72 кв.м. Осваиваются средства по программе в размере 1 564,062 тыс. рублей, а именно из федерального бюджета 981,292 тыс. руб., из краевого бюджета 582,769 тыс. рублей.

Внесены изменения в Правила землепользования и  застройки по  8-ми сельским советам ( с.Кабаново +с.Бураново, с.Михайловка +с.Верх-Слюдянка, с.Новобураново, с.Новокалманка, с.Огни, с.Пономарево, с.Чарышское).

Разработан и утвержден генеральный план  вместе с ПЗЗ на территорию МО Усть-Калманский сельсовет. Общая стоимость составила 689,900 тыс. рублей.

Отделом архитектуры и градостроительства разработаны и утверждены Советом депутатов Усть-Калманского района местные нормативы градостроительного проектирования МО Усть-Калманский район и местные нормативы сельских поселений МО Усть-Калманский район.
      Усть-Калманскому району в 2017 году были выделены и освоены средства дорожного фонда в размере 7 380 703  рублей. Деньги были отданы сельсоветам и  использованы на улучшение состояния дорог и улиц сел района. В Усть-Калманке   1 440 703  рублей использованы на капитальный ремонт ул.Партизанская
        В 2017 году в целях обеспечения сохранности геодезических пунктов по реализации требований Постановления Совета Министров СССР от 04.12.1951 года№4948 «Об охране геодезических пунктов» (в редакции Постановления Совета Министров СССР от 17.03.1983 года №218) и требованийп.3.1, п.3,8 и п.4,7 Инструкции об охране геодезических пунктов ГКИНП-07-11-84 и выполнения предписания об устранении нарушений установленных требований в области геодезии и картографии от 31.05.2017 г.№8, выданное начальником отдела геодезии и картографии Управления Росреестра по Алтайскому краю Шаламовым В.Н., Администрацией Усть-Калманского района Алтайского края проведена работа по учету геодезических пунктов на территории Усть-Калманского района. Обследовано 60 геодезических пунктов, из них на 22 геодезических пункта составлены акты о повреждении (уничтожении) геодезического пункта, на 38 геодезических пункта составлены карточки обследования с фотографиями, включая 5 необозначенных геодезических пункта.

   Главный архитектор района                                                         О.Н.Иванова
