СХЕМА ВОДОСНАБЖЕНИЯ И ВОДООТВЕДЕНИЯ 

на территории Огнёвского сельсовета 

Усть-Калманского района Алтайского края

I. Общие положения
 Основанием для разработки схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования Огнёвский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края (далее Огнёвский сельсовет) является:
 - Федеральный закон от 07 .12.2011 № 416-ФЗ « О водоснабжении и водоотведении»; 
            - Решение Огнёвского сельского Совета депутатов  от 30. 05.2014 №  9 «Об утверждении план – схемы водоснабжения на территории муниципального образования Огнёвский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края»;

 - Водным кодексом Российской Федерации;

 -  Федеральный закон от 07.12.2011 года № 416-ФЗ «О  водоснабжении и водоотведении»;
1. Основные направления, принципы, задачи и целевые показатели развития централизованных систем водоснабжения и водоотведения

Схема водоснабжения и водоотведения сельсовета - документ, содержащий материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования систем водоснабжения и водоотведения, их развития с учетом правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, санитарной и экологической безопасности. 

2) водоотведение - прием, транспортировка и очистка сточных вод с использованием централизованной системы водоотведения;

3) водоподготовка - обработка воды, обеспечивающая ее использование в качестве питьевой или технической воды;

4) водоснабжение - водоподготовка, транспортировка и подача питьевой или технической воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем холодного водоснабжения (холодное водоснабжение) или приготовление, транспортировка и подача горячей воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем горячего водоснабжения (горячее водоснабжение);

5) водопроводная сеть - комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для транспортировки воды, за исключением инженерных сооружений, используемых также в целях теплоснабжения;

2. Основные   цели и задачи   схемы водоснабжения и водоотведения:
· определение долгосрочной перспективы развития системы водоснабжения и водоотведения, обеспечения надежного водоснабжения и водоотведения наиболее экономичным способом при минимальном воздействии на окружающую среду, а также экономического стимулирования развития систем водоснабжения и водоотведения и внедрения энергосберегающих технологий;

· определение возможности подключения к сетям водоснабжения и водоотведения объекта капитального строительства и организации, обязанной при наличии технической возможности произвести такое подключение;

· повышение надежности работы систем водоснабжения и водоотведения в соответствии с нормативными требованиями;

· минимизация затрат на водоснабжение и водоотведение в расчете на каждого потребителя в долгосрочной перспективе;

· обеспечение жителей сельского поселения водоснабжением и водоотведением;

·  строительство и (или) реконструкция объектов производственного и другого назначения, используемых в сфере водоснабжения и водоотведения  сельского поселения;

· улучшение качества жизни за последнее десятилетие обусловливает необходимость соответствующего развития коммунальной инфраструктуры  существующих объектов.

К полномочиям органов местного самоуправления поселения по организации водоснабжения и водоотведения на соответствующих территориях относятся:

а) организация водоснабжения населения, в том числе принятие мер по организации водоснабжения населения и (или) водоотведения в случае невозможности исполнения организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, своих обязательств либо в случае отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств;

б)   определение для централизованной системы холодного водоснабжения и (или) водоотведения поселения, гарантирующей организации;

в) согласование вывода объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения в ремонт и из эксплуатации;

г) утверждение схем водоснабжения и водоотведения поселения;

д) утверждение технических заданий на разработку инвестиционных программ;

ж) согласование инвестиционных программ;

з) согласование планов снижения сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади (далее - план снижения сбросов);

и) принятие решений о порядке и сроках прекращения горячего водоснабжения с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) и об организации перевода абонентов, объекты капитального строительства которых подключены к таким системам, на иную систему горячего водоснабжения в случаях, предусмотренных Федеральным законом;

к) заключение соглашений об условиях осуществления регулируемой деятельности в сфере водоснабжения и водоотведения в случаях, предусмотренных Федеральным законом;

Органы местного самоуправления поселения в пределах своих полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения вправе запрашивать у организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, информацию, необходимую для осуществления полномочий, установленных Федеральным законом, а указанные организации обязаны предоставить запрашиваемую информацию.

3. Общие сведения
           3.1. Общие сведения о сельсовете
Огнёвский сельсовет расположен в южной зоне Усть-Калманского района. Численность населения 1023 человека, в состав сельсовета входят 1 населенный пункт.

Общая численность населения, проживающего на территории сельсовета, составляет 1023 человека (по состоянию на 01.01.2016 г.).
Климат резко-континентальный, с жарким коротким летом и  холодной зимой. Его формирование связано с теплыми и влажными воздушными массами Атлантики с одной стороны и холодными арктическими с другой стороны. Среднегодовая   многолетняя температура воздуха составляет 3,7оС. Самым теплым месяцем является июль, средняя температура января -17,7 С, июль + 19.8 С. Годовое количество атмосферных осадков – 425 мм.

Средняя многолетняя температура зимы (январь) составляет (-)18,9°-(-)19,7°С. Число дней с отрицательной температурой во все часы суток – 120. 
Общая площадь жилищного фонда 38,0 тыс. кв. м, в т. ч., централизованным холодным водоснабжением 15,6 тыс. кв. м.

Централизованным холодным водоснабжением обеспечены 7 объектов соцкультбыта. В 197 жилых домах 1-этажной застройки имеется централизованное холодное водоснабжение, в  115 жилых домах индивидуальные септики.

3.2. Общая характеристика систем водоснабжения и водоотведения
    В настоящее время на территории сельсовета имеется слаборазвитая централизованная система водоснабжения. Водоснабжение осуществляется от 1 скважин с подачей в сеть потребителя через водонапорную башню. 
В настоящее время объекты систем водоснабжения и водоотведения являются собственностью Администрации Огнёвского сельсовета Усть-Калманского района Алтайского края и эксплуатируются ООО «РОДНИК». Данное предприятие предоставляет весь спектр услуг водоснабжения и водоотведения потребителям поселения, которыми пользуются жители, организации, предприятия поселения, а также сезонное поселение. Кроме этого на территории поселении имеются автономные системы водоснабжения от собственных  скважин. Планируемые к освоению новые площадки под строительство потребуют дополнительной нагрузки на системы водоснабжения и водоотведения. В связи с этим необходимы мероприятия для развития и создания централизованных систем водоснабжения и водоотведения.

3.3 Прогнозные балансы потребления горячей, питьевой, технической воды, количества и состава сточных вод
Централизованное водоснабжение составляет около 40% от общего объема водопотребления подземных вод в поселении. 

Хозяйственно-питьевое водоснабжение из поверхностных вод не осуществляется. Поверхностные водоемы имеют исключительно рекреационное значение.


Хозяйственно-питьевое водоснабжение населения практически полностью основано на использовании подземных вод. Значительная часть нужд в технической и технологической воде промышленных предприятий обеспечивается также за счет подземных вод. Подземные воды эксплуатируются буровой скважиной, колодцами. В настоящее время водоснабжение населенного пункта осуществляется за счет эксплуатации верхнедевонского горизонта. Эксплуатация осуществляется отдельной скважиной. 

4.  Водоснабжение 

На производственные и хозяйственные питьевые нужды Огнёвского сельсовета в настоящее время используется вода из действующей скважины  в   с. Огни, на которой  установлен  погружной  насос  ЭЦВ 6-6,3-85 , индивидуальные  скважины  у индивидуальных жилых домов.

1.Ресурсоснабжающей организацией в сфере холодного 
водоснабжения  является ООО «РОДНИК»
	Населенный пункт
	Источник водоснабжения
	Водопроводные сооружения и сети

	с. Огни


	Хозяйственно-питьевые нужды населения.

скважина №а-9-73. (глубина скважины 59 м.; год бурения 1973; дебит скважины 6,3 м3. час);

 
	Водонапорная башня емкостью 25 м3, высотой 15 м.

Водопроводная сеть не закольцована общая длина 7884,3 м. в том числе 3179,0м. из полиэтил. ДУ -63-110 год.прол.1993-1994г. 4705,3м.чугунных труб диам.110мм.


                                             

 

           5. Расчетные расходы воды
 

       Расчетное водопотребление включает:

· расход воды на хозяйственно-питьевые нужды населения;

· расход воды на поливку приусадебных участков;

· расход воды на противопожарные нужды.

   Нормативы потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению и водоотведению установлены Администрацией Челябинской области в соответствии со статьей 157 Жилищного кодекса Российской федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 306 « Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг» и составляют с 01.01.2013 года:

В настоящее время объём отпуска за 2015 год составляет 55 тыс. м3.

в том числе 46 тыс.м3 . населению

8,5 тыс. м3 . прочие организации.      

0,5 тыс. м3 . безвозвратные потери.
 

	Наименование услуги
	Единица

измерения
	   Норматив        

потребления
	Примечание

	     
Холодное водоснабжение
 

Полив земельного участка
 
     Холодное водоснабжение
 
     Холодное водоснабжение для
с-х животных 
Быки, коровы
Телята и молодняк 
 
Лошади
Овцы
Козы
	 
Куб.м
 
 

Куб.м.
 

 
Куб.м
 
 
 
 
Куб.м
Куб.м
 
Куб.м
Куб.м

	     
2,66 чел/мес.
 
 

0,11 на 1кв.м.
 

 
2,66 чел.мес.
 
 
 
 2,74

0,66
2,18
 

0,17
0,16

	на голову


 
6. Предложения реконструкции и технического 
перевооружения источников водоснабжения и водоотведения 
 

Всего в Огнёвском сельсовете протяженность водопровода составляет 7784,3 метров, в том числе из полиэтилена ДУ 63-110, 3179,0 метров проложены 1993-94 годов, остальные 4705,3м. проложены в 1973 -1974г. из чугунных труб изношенность, которых составляет 90%, что является причиной недопоставки воды потребителям и увеличивает расход электроэнергии. 

Принятие Инвестиционной программы позволит решить указанные проблемы, обеспечить потребителей качественными услугами водоснабжения, разработать схему постепенной замены чугунных труб , осуществить замену ветхих на трубы пенополиуретановой .

В 2012- 2020г. в рамках комплексной программы развития коммунальной инфраструктуры поселения планируется замена ветхих стальных труб на трубы в пенополиуретановой, 

Предполагается установка приборов учета и регулирования расходования воды.

 

7. Перспективное потребление ресурсов в сфере 
водопотребления и водоотведения 
в административных границах Огнёвского сельсовета
 
       Численность населения в сельсовете держится на одном уровне, поэтому есть перспектива реконструкции водопроводного комплекса и строительства социальной инфраструктуры. 

СХЕМА водопровода администрации Огнёвского сельсовета 

Усть-Калманского района Алтайского края
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