Состояние малого и среднего предпринимательства
за 2020 г
Численность занятых в сфере малого и среднего бизнеса (включая индивидуальных предпринимателей) Усть-Калманского района по итогам 2020 года составляла 958 человек (48-е место среди 69 муниципальных районов и городских округов Алтайского края).
Сектор предпринимательства района представлен в основном хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в сфере розничной торговли, сельского хозяйства, предоставления услуг по перевозкам, оптовой торговли, строительства.
В районе функционирует общественный совет по развитию предпринимательства при главе района, обеспечивающий конструктивное взаимодействие местного бизнес-сообщества и органов власти.
Муниципальный информационно-консультационный центр предоставляет предпринимателям доступ ко всем услугам региональной системы государственной поддержки бизнес-инициатив. Здесь в режиме «одного окна» они могут получить актуальное консультационное, информационное, инфраструктурное, финансово-кредитное, образовательное и иное сопровождение. 
Потребительский рынок – одна из динамично развивающихся отраслей экономики района, сказывается рост доходов населения, развитие инфраструктуры потребительского рынка.
Торговля на территории района  осуществляется в стационарных магазинах (промышленной и смешанной направленности).  На рынке присутствуют современные торговые форматы: специализированные магазины и  магазины с самообслуживанием.. Наиболее развита инфраструктура потребительского рынка в райцентре. В райцентре осуществляют деятельность региональные сетевые операторы  (ТС «Мария-Ра», «Аникс»  «Пятерочка ООО «Агроторг»),. 
  В магазинах представлен широкий ассортимент продовольственной группы товаров, бытовой химии, парфюмерии, косметики, канцелярских товаров, детских товаров, трикотажа, ковровых изделий, запчастей. Состояние материально-технической базы предприятий торговли удовлетворительное. В торговых точках ведется модернизация, реконструкция, обновление оборудования, витрин и вывесок. На потребительском рынке  ежегодно  увеличивается оборот розничной торговли    в сопоставимых ценах  на 105-107%. В районе функционируют 20 продовольственных магазинов, 61 непродовольственный, 66 со смешанным ассортиментом товаров Количество нестационарных торговых объектов: По состоянию на 01.01.2020 в Усть-Калманском 36 объектов (3 павильона, 9 киосков, 23 палатки, 1 объект мобильной торговли). Количество нестационарных торговых объектов: Нестационарных торговых объектов, реализующих продукцию общественного питания, в районе нет. 
Сфера общественного питания района характеризуется следующими показателями: Обеспеченность население района посадочными местами на предприятиях общественного питания по состоянию на 01.01.2021 составила 40 единиц на 1000 человек населения, при нормативе 20. Общедоступная сеть в районе представлена 7 кафе, 2 барами, 4 закусочными, 4 столовыми.
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