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ПРОТОКОЛ 
заседания комиссии по утверждению проекта: «Местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края».
Дата проведения публичных слушаний:  22.09.2017 в 11 -00 ч.

Место проведения публичных слушаний: здание Администрации Усть-Калманского района по адресу: с.Усть-Калманка ул.Горького 51, зал заседаний.

Председатель слушаний: председатель комиссии по землепользованию и застройке,  главный архитектор района Иванова О.Н.

Присутствовали:  23  человека.
Члены комиссии:
Специалисты Администрации района, жители Усть-Калманского района.

    Повестка заседания: 

    Утверждение проекта: «Местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края».
              Слушали:

    Выступила главный архитектор Администрации района О.Н.Иванова, коротко объяснив, что такое Нормативы градостроительного проектирования - это совокупность стандартов, включая стандарты обеспечения безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека. Это показатели обеспеченности населения теми или иными социальными благами, будь то объекты социальной инфраструктуры, плотность детсадов и школ (сколько должно быть в них мест на 1000 жителей), какой удаленности они могут находиться от жилой застройки, обеспеченность объектами инженерной инфраструктуры, благоустройство территории). Они нужны для разработки градостроительной документации, оценки экономических последствий, реализации тех или иных инвестиционных проектов. Они призваны создать комфортную среду проживания для граждан, где бы они ни находились. Пусть это будет центр или отдаленные территории. Наши нормативы разработаны в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, закона Алтайского края от 29.12.2009 № 120-ЗС «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края». И выполнены на основе утвержденных  Нормативов градостроительного проектирования Алтайского края. Нормативы включают в себя:

1) основную часть – расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности населения объектами социального и культурно-бытового обслуживания, инженерной и транспортной инфраструктуры, благоустройства территории муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края, входящих в него сельских поселений и расчетные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов;

2) материалы по обоснованию расчетных показателей, содержащихся в основной части нормативов;

3) правила и область применения расчетных показателей, содержащихся в основной части нормативов.

На все рассматриваемые вопросы были даны мотивированные ответы и пояснения. 
Председатель комиссии                            

                                         О.Н.Иванова
Секретарь комиссии                                                                                         О.Н.Валяева
