                                                        ПРОТОКОЛ №1
публичных слушаний по проекту планировки  и проекту межевания территории, предназначенной для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края» 
Дата проведения публичных слушаний:  16 ноября 2018  в 11-00 ч.

Место проведения публичных слушаний: здание Огневского сельсовета по адресу: с.Огни, ул.Партизанская 40.
Присутствовало: 5 человек: жители с.Огни.
Демонстрационные материалы: Карты-схемы проекта планировки и проекта межевания  с.Огни. 

Председатель слушаний: Иванова Ольга Николаевна – главный архитектор Администрации района;
Секретарь публичных слушаний: Попова Мария Михайловна – секретарь Огневского сельсовета.
Тема публичных слушаний: обсуждение проекта планировки  и проекта межевания территории, предназначенной для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края».
Порядок проведения публичных слушаний:

1. Доклад по представленным проекту планировки  и проекту межевания территории, предназначенной для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края», докладчик: Иванова Ольга Николаевна- главный архитектор района.

2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

Регламент публичных слушаний:

Для информации по теме публичных слушаний  до 30 минут;

Для выступления участников публичных слушаний до 5 минут;

Публичные слушания провести без перерыва.

Вопрос об утверждении регламента публичных слушаний поставлен на голосование.

Регламент принят единогласно.

          Слово для доклада предоставлено Ивановой О.Н.- главному архитектору района.
В своем докладе, обращаясь к участникам публичных слушаний, О.Н.Иванова ознакомила участников публичных слушаний с проектом планировки  и проектом межевания территории, предназначенной для реконструкции линейного объекта  для установления границ земельных участков, предназначенных для реконструкции и размещения объекта  «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края», проектами схем размещения границ земельных участков.
 Проект планировки территории это градостроительный документ, который обычно разрабатывается не на весь город или поселение, как генеральный план или правила землепользования и застройки, а на небольшую территорию (квартал, микрорайон, район),  проект планировки территории уточняет места размещения:

- Улиц и проездов;

- Границы зон размещения общественных зон (красные линии);

- Линейных объектов и их охранные зоны (линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения);

- Объектов капитального строительства;

в составе проекта планировки территории присутствует и проект межевания территории, который уточняет межевание территории на конкретные земельные участки.  

Проект планировки территории состоит из основной утверждаемой части и материалов по ее обоснованию.
Данные проекты разработаны ООО «Агростройинвест».
Участники публичных слушаний   предложений и замечаний, касающихся проекта планировки и проекта межевания территории, предназначенной для реконструкции линейного объекта, для включения их в протокол публичных слушаний  не выразили. 

          По результатам публичных слушаний главе Огневского сельсовета  было рекомендовано принять решение о согласии с проектом планировки  и проектом межевания территории, предназначенной для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края».
Настоящий протокол подлежит размещению  на официальном сайте в сети Интернет.
Председатель комиссии по проведению

публичных слушаний по ППТ                                                                  О.Н.Иванова 
Секретарь                                                                                                     М.М.Попова
