                                                        ПРОТОКОЛ №1
                                 ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ   от 07.12.2020
по рассмотрению проекта  по внесению изменений в проект планировки  и проект межевания территории, предназначенных для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края»

Дата начала проведения  общественных обсуждений:   с 06 ноября  2020, документы расположены на официальном сайте Администрации Усть-Калманского района в разделе Градостроительство
Демонстрационные материалы: Карты-схемы проекта  по внесению изменений в проект планировки  и проект межевания территории, предназначенных для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края»

Председатель общественных обсуждений: Иванова Ольга Николаевна – главный архитектор Администрации района;
Секретарь публичных слушаний: Попова Мария Михайловна – секретарь Огневского сельсовета.
Тема общественных обсуждений: обсуждение проекта  по внесению изменений в проект планировки  и проект межевания территории, предназначенных для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края» 
Порядок проведения общественных обсуждений:

1. Постановление о проведении общественных обсуждений по проекту  по внесению изменений в проект планировки  и проект межевания территории, предназначенных для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края» №418-а от 28.10.2020 подписано главой района.
2.  Документация по проекту  по внесению изменений в проект планировки  и проект межевания территории, предназначенных для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края» была размещена на официальном сайте Администрации района в разделе Градостроительства 06.11.2020 года.
3. Рассмотрение вопросов и предложений участников общественных обсуждений (заинтересованных жителей Усть-Калманского района).

Проект планировки территории это градостроительный документ, который обычно разрабатывается не на весь город или поселение, как генеральный план или правила землепользования и застройки, а на небольшую территорию (квартал, микрорайон, район),  проект планировки территории уточняет места размещения:

- Улиц и проездов;

- Границы зон размещения общественных зон (красные линии);

- Линейных объектов и их охранные зоны (линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения);

- Объектов капитального строительства;

в составе проекта планировки территории присутствует и проект межевания территории, который уточняет межевание территории на конкретные земельные участки.  

Проект планировки территории состоит из основной утверждаемой части и материалов по ее обоснованию.
Данные проекты разработаны ООО «Агростройинвест».
От заинтересованных жителей Усть-Калманского района предложений и замечаний, касающихся проекта  по внесению изменений в проект планировки  и проект межевания территории, предназначенных для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края»  не поступало. 

          По результатам общественных обсуждений главе Огневского сельсовета  было рекомендовано принять решение о согласии с проектом  по внесению изменений в проект планировки  и проект межевания территории, предназначенных для реконструкции линейного объекта «Реконструкция системы водоснабжения в с.Огни Усть-Калманского района Алтайского края»
Настоящий протокол подлежит размещению  на официальном сайте в сети Интернет.
Председатель комиссии по проведению

общественных обсуждений по ППТ                                                         О.Н.Иванова 
Секретарь                                                                                                     М.М.Попова
